

КОНЦЕПЦИЯ МЕРОПРИЯТИЯ
IX Общероссийского форума стратегического развития
«Города России: технологии лидерства»

Панельная дискуссия: Карта жителя региона - экосистема цифровых социальных сервисов и услуг населению.

27 ноября 2025 года, с 16.00 до 17.30, Конгресс центр МТС Live Холл, зал 2.2 (г. Екатеринбурге, МВЦ «Екатеринбург – Экспо», бульвар Экспо, 2.)

Организатор: ООО «Сапфир – Эксперт», Оператор Единой социальной карты Свердловской области – Уралочка

В августе 2025 года исполнилось пять лет с момента выдачи на территории Свердловской области первого экземпляра Единой социальной карты Свердловской области – Уралочка.

Карта жителя региона (КЖР) – это цифровой инструмент, который становится уникальным ключом к разнообразным видам услуг на территории области и муниципалитетов, может заменить множество различных карт и выполнять различные функции.

Самая первичная и важная задача Карты жителя региона – это средство идентификации гражданина, являющегося жителем региона, и соответственно пользующегося всеми региональными и муниципальными цифровыми сервисами, и услугами. КЖР может выполнять функции банковской карты, со всеми функциями и привилегиями от банка-эмитента и с возможностью зачисления на КЖР социальных выплат. Может быть транспортной картой и проездным билетом, в том числе учитываются федеральные и региональные льготы держателя КЖР, без предъявления дополнительных документов. КЖР может являться картой для оплаты питания, выдачи льготного лекарства и детского питания, скидочной картой в учреждениях и организациях различных форм собственности. КЖР может являться аналогом полиса ОМС, пропуском в СКУД, студенческим и читательским билетом и многое другое.

Об опыте реализации и поддержки проектов в регионах расскажут руководители: Главного управления Банка России по Уральскому федеральному округу, Национальной системы платежных карт «МИР», Законодательного собрания и Министерства социальной политики Свердловской области, представители Органов государственной исполнительной власти, где проект «Карта жителя региона» реализован. О технических аспектах реализации и эксплуатации расскажут Операторы карт жителей регионов РФ.

Круг вопросов, выносимых на обсуждение:

Особенности развития проекта карта жителя для развития городов.

Плюсы и минусы проекта, его социальная значимость и экономическая целесообразность.

Нормативно-правовая база и организационно-технические мероприятия для старта проекта.

Роль и поддержка федеральных структур и ИОГВ в реализации проекта.

С чего начать, какие сервисы для граждан легко перевести на карту жителя.

Опыт реализации проектов Карты жителя от Операторов проектов регионов РФ

Модератор:

Илья Крупин, заместитель генерального директора ООО «Сапфир – Интеграция», разработчик технологической платформой «Универсальная карта жителя».

К участию приглашены:

Людмила Бабушкина, Председатель Законодательного собрания Свердловской области;

Мария Точилова, директор Департамента развития продуктов и технологических сервисов АО «НСПК»;

Андрей Злоказов, Министр социальной политики Свердловской области;

Светлана Азанова, начальник Управления платежных систем и расчетов Уральского Главного управления Банка России;

Алексей Зырянов, Председатель Комитета по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга;

Елена Захарова, генеральный директор ООО «Ресурсы Партнеров Рязань», Оператор проекта «Единая цифровая карта жителя Рязанской области»;

Павел Веденников, председатель Комитета по вопросам деятельности Операторов карт жителей регионов РФ, Союз развития государственных финансов; Генеральный директор ООО «Сапфир – Эксперт», Оператор Единой социальной карты Свердловской области;

Дмитрий Левченко, директор по программным продуктам ООО «Удобный маршрут», разработчик автоматизированной системы оплаты проезда «Удобный маршрут»;

Олег Романов, заместитель генерального директора АО Башкирский регистр социальных карт, Оператор проекта «Социальная карта Башкортостана».